



Číslo: 3029/2023-2024

SPRÁVA
o výsledkoch školskej inšpekcie
vykonanej dňa 27. 11. 2023

Názov kontrolovaného subjektu	
Základná škola s materskou školou sv. Andreja-Svorada a Benedikta, Braneckého 4, Trenčín	
Zriaďovateľ	Rímskokatolícka cirkev Biskupstvo Nitra

Vedúci zamestnanci kontrolovaného subjektu:

Mgr. Monika Oprchalová, riaditeľka základnej školy s materskou školou

PaedDr. Miroslava Adamcová, zástupkyňa riaditeľky pre základnú školu

Marta Daniela Škúciová, zástupkyňa riaditeľky pre materskú školu

V súlade s poverením na **následnú** inšpekciu č. 3029/2023-2024 zo dňa 20. 11. 2023 **inšpekciu vykonala:**

Mgr. Pavlína Vakošová, školská inšpektorka, ŠIC Trenčín

1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách v základnej škole

1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE

Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonala **následná inšpekcia:**

Kontrolovaný subjekt	
Základná škola s materskou školou sv. Andreja-Svorada a Benedikta, Braneckého 4, Trenčín	
Druh školskej inšpekcie	Komplexná inšpekcia
Číslo poverenia	33001/2022 - 2023
Dátum vykonania školskej inšpekcie	od 20. 10. 2022 do 21. 10. 2022 a od 24. 10. 2022 do 26. 10. 2022

Mená školských inšpektorov, ktorí inšpekciu vykonali:

Mgr. Pavlína Vakošová; Mgr. Viera Hrnčíková; Ing. Lenka Mahútová; Mgr. Darina Repková;
Mgr. Mária Šišťíková; Mgr. Nora Vaňová.

Zistené nedostatky:

Počas výkonu komplexnej inšpekcie boli zistené nedostatky v dodržiavaní všeobecne záväzných právnych predpisov týkajúcich sa hodnotenia žiakov a prerokovania rozvrhu hodín a dozorov na zasadnutí pedagogickej rady. So zámerom skvalitniť edukačný proces bolo škole odporúčané zamerať kontrolnú činnosť na rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov, sebahodnotiacich/hodnotiacich zručností žiakov a ich spoluprácu, poskytovanie podporných stimulov pre každého žiaka; zosúladenie spôsobov práce a hodnotenia žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ďalej ŠVVP) s rešpektovaním odporúčaní zariadení poradenstva a prevencie a zefektívnenie systému výchovy a poradenstva spoluprácou s poradnými orgánmi pri poskytovaní podpory všetkých žiakov vo výchove a vzdelávaní. Správu o prijatých opatreniach na odstránenie zistených nedostatkov zaslala riaditeľka kontrolovaného subjektu Školskému inšpekčnému centru Trenčín v stanovenom termíne.

Prehľad uplatnených opatrení	Počet
Odporúčania	3
Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu	4
Opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou	0

1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE

1.2.1 Akceptácia odporúčaní

- 1. Kontrolnú činnosť vedenia školy zamerať na rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov, na sebahodnotiace a hodnotiace zručnosti žiakov, na spoluprácu žiakov v dvojiciach/skupinách a na poskytovanie podporných stimulov pre učenie sa každého žiaka.***

Zo záznamov kontrolnej a hospitačnej činnosti za školský rok 2022/2023 vyplynulo, že v období od vykonania komplexnej inšpekcie do konca školského roku 2022/2023 bolo vedením školy vykonaných 9 hospitácií na obidvoch stupňoch vzdelávania. Obsah predložených hospitačných záznamov reflektoval odporúčanie Štátnej školskej inšpekcie zamerané na rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov, na sebahodnotiace a hodnotiace zručnosti žiakov, na spoluprácu žiakov v dvojiciach/skupinách a na poskytovanie podporných stimulov pre učenie sa každého žiaka. Ku identifikovaným zisteniam vyžadujúcich si zlepšenie boli zo strany vedenia prijaté opatrenia. V školskom roku 2023/2024 do termínu následnej inšpekcie hospitácie zatiaľ nevykonali.

Odporúčanie bolo akceptované.

- 2. Kontrolnú činnosť vedenia školy upriamiť na zosúladenie spôsobov práce a hodnotenia žiakov so ŠVVP s rešpektovaním ich individuálnych potrieb v súlade s odporúčaniami zariadení poradenstva a prevencie vo výchovno-vzdelávacom procese.***

Riaditeľka školy v minulom školskom roku po komplexnej inšpekcii uskutočnila 2 hospitácie zamerané na spôsoby práce žiakov so ŠVVP smerované k uplatňovaniu diferencovania úloh a individuálneho prístupu vo vyučovaní. V druhom polroku školského roka 2022/2023 bola realizovaná kontrola predpísaných kontrolných diktátov žiakov vrátane žiakov so ŠVVP. Doložená zápisnica z kontroly predpísaných

diktátov z vyučovacieho predmetu slovenský jazyk a literatúra žiakov 1. a 2. stupňa v minulom školskom roku obsahovala kritériá kontroly a pravidlá hodnotenia diktátov, priebeh následných rozhovorov s vyučujúcimi a prijaté opatrenia. Napriek riaditeľkou školy prijatému opatreniu dôsledne rešpektovať odporúčania zariadení poradenstva a prevencie pri hodnotení kontrolných diktátov žiakov so ŠVVP na 2. stupni bolo Štátnou školskou inšpekciou v tomto školskom roku zistené, že jeden žiak 2. stupňa mal z predpísaného kontrolného diktátu v elektronickej žiackej knižke zapísanú známku 5 (nedostatočný). Riaditeľka školy v aktuálnom školskom roku kontrolu výchovy a vzdelávania žiakov so ŠVVP naplánovala, ale do termínu výkonu následnej inšpekcie nerealizovala.

Odporúčanie nebolo akceptované.

3. Zefektívniť systém výchovy a poradenstva v oblasti spolupráce s poradnými orgánmi pri poskytovaní podpory a pomoci všetkým žiakom pri prekonávaní bariér vo výchove a vzdelávaní.

Zápisnice zo zasadnutí metodických orgánov dokladovali, že sa vyučujúci zaoberali výchovno-vzdelávacími problémami žiakov, venovali pozornosť možnostiam zlepšenia procesu výchovy a vzdelávania v oblasti pomoci žiakom školy, vrátane žiakov so ŠVVP i slabo prospievajúcich. Vzájomnými hospitáciami sa usilovali o obohatenie svojich poznatkov a výmenu skúseností s cieľom skvalitnenia úrovne vyučovania. Zaoberali sa informáciami o žiakoch so ŠVVP a ich hodnotením podľa odporúčaní odborných poradenských zariadení ako i motiváciou menej úspešných žiakov. Realizovali otvorené vyučovacie hodiny a metodický seminár zameraný na rešpektovanie individuality žiakov a podporu pri ich učení, na rozvoj hodnotiacich žiackych zručností i rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov vo vzdelávaní.

Odporúčanie bolo akceptované.

1.2.2 Plnenie opatrení prijatých kontrolovaným subjektom

1. Dodržiavať všeobecne záväzné predpisy v zmysle § 55 ods. 1 písm. b) zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších

Kontrolou a komparáciou náhodne vybraných katalógových listov žiakov 2., 6. a 7. ročníka s rovnopismi vysvedčení (vedených elektronicou formou) bolo Štátnou školskou inšpekciou zistené, že žiaci boli v minulom školskom roku za prvý a druhý polrok súhrnne hodnotení.

Opatrenie bolo splnené.

2. Dodržiavať všeobecne záväzné predpisy v zmysle § 56 ods. 2 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších.

Kontrolou rozhodnutí vydaných riaditeľkou školy za obdobie od vykonania komplexnej inšpekcie do konca školského roku 2022/2023 bolo zistené, že nebolo vydané ani jedno rozhodnutie o povolení vykonať komisionálnu skúšku. Z rozhovoru s riaditeľkou školy a z následnej kontroly pedagogickej dokumentácie vyplynulo, že nerealizovali komisionálne preskúšanie, a preto nikomu zo žiakov nebolo potrebné vydať rozhodnutie o povolení vykonať komisionálnu skúšku a určiť náhradný termín skúšania.

Opatrenie sa nedalo vyhodnotiť.

3. Prerokovať rozvrh hodín v pedagogickej rade školy.

Štátnou školskou inšpekciou uskutočnená kontrola zápisnice zasadnutia pedagogickej rady zo dňa 23. 08. 2023 potvrdila, že rozvrh hodín bol prerokovaný v pedagogickej rade školy.

Opatrenie bolo splnené.

4. Prerokovať rozvrh dozorov v pedagogickej rade školy.

Riaditeľka školy predložila Štátnej školskej inšpekcii zápisnicu zo zasadnutia pedagogickej rady zo dňa 23. 08. 2023. Z nej vyplynulo, že rozvrh dozorov bol prerokovaný.

Opatrenie bolo splnené.

2 ZÁVERY

Riaditeľka školy 3 prijaté opatrenia k porušeniu 4 právnych prepisov zistených Štátnou školskou inšpekciou pri komplexnej inšpekcii splnila, 1 sa nedalo vyhodnotiť. Z 3 odporúčaní akceptovala 2. Akceptáciou odporúčania týkajúceho sa vykonávania hospitačnej činnosti zameranej na rozvíjanie poznávacích kompetencií, hodnotiacich zručností a spolupráce žiakov ako i poskytovanie individuálneho prístupu sa vytvoril predpoklad na zvýšenie kvality výchovno-vzdelávacieho procesu. Participáciou metodických orgánov pri poskytovaní podpory všetkým žiakom pri prekonávaní bariér vo výchove a vzdelávaní sa zefektívnil systém výchovy a poradenstva smerom ku všetkým aktérom vzdelávania. Neakceptovanie odporúčania zamerania kontrolnej činnosti na zosúladenie spôsobov práce a hodnotenia žiakov so ŠVVP s rešpektovaním ich individuálnych potrieb v súlade s odporúčaniami zariadení poradenstva a prevencie vo výchovno-vzdelávacom procese nevytváralo predpoklad na dôsledné vykonávanie vnútornej školskej kontroly.

Splnením prijatých opatrení boli vytvorené podmienky na zlepšenie riadenia školy. Evidenciou súhrnného hodnotenia žiakov na vysvedčení za obidva polroky školského roku 2022/2023 sa zvýšila kvalita dokumentácie školy, prerokovaním rozvrhu hodín a rozvrhu dozorov v pedagogickej rade sa zabezpečilo zosúladenie so školským právnym predpisom. Opatrenie týkajúce sa skúšania žiakov v náhradnom termíne sa nedalo vyhodnotiť, pretože škola neevidovala žiakov, ktorým bolo povolené vykonať komisionálnu skúšku.

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi oboznámení.

PÍŠOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII

1. katalógové listy žiakov
2. rozhodnutia vydané riaditeľkou školy
3. dokumentácia súvisiaca s kontrolnou činnosťou
4. zošity s diktátmi žiakov so ŠVVP 2. stupňa
5. dokumentácia žiakov so ŠVVP
6. výpisy z elektronickej žiackej knižky
7. rovnopisy vysvedčení žiakov
8. zápisnice zo zasadnutí pedagogickej rady v minulom a aktuálnom školskom roku
9. zápisnice zo zasadnutí metodických orgánov v minulom a aktuálnom školskom roku

10. dokumentácia súvisiaca s kontrolnou činnosťou

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila:

školská inšpektorka: Mgr. Pavlína Vakošová

Dňa: 27. 11.2023

PREROKOVANIE SPRÁVY

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín:

Mgr. Pavlína Vakošová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:

Mgr. Monika Oprchalová

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 11. 12. 2023 v Trenčíne:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Trenčín:

Mgr. Pavlína Vakošová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:

Mgr. Monika Oprchalová

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných od prerokovania):

Mgr. Monika Oprchalová

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu:

Mgr. Pavlína Vakošová, školská inšpektorka

Na vedomie

Úsek inšpekčnej činnosti